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富山市教育委員会会議録 

令和２年４月定例会 

１ 日  時  令和２年４月２７日(月曜日) 

午後 ４時００分 開会 

午後 ４時３５分 閉会 

２ 場  所  本庁８階 研修室 

３ 出席委員  教 育 長     宮 口 克 志 

委  員     若 林 啓 介 

委  員     尾 畑 納 子 

委  員     高 田   健 

４ 説明のために出席した者 

事務局長               牧 田 栄 一 

事務局次長（総務・社会教育担当）   山 本 貴 俊 

事務局次長（学校教育担当）      大久保 秀 俊 

教育総務課長             石 黒 健 一 

統合校整備等推進室長         豊 島 栄 治 

学校施設課長             佐 伯 誠 司 

学校教育課長             國 香 真紀子 

学校保健課長             長   康 博 

生涯学習課長             金 井   誠 

郷土博物館長             坂 森 幹 浩 

ガラス美術館次長           高 場 英 人 

５ 職務のため会議に出席した事務局職員 

教育総務課主幹（課長代理）      中 山 武 史 

教育総務課管理係長          余 川   毅 

教育総務課主任            廣 岡 洋 子 

６ 傍聴人数  ０人 
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７ 付議案件 

（１）議  案 

議案第２５号  市議会臨時会に付議する案件に対する教育委員会の意見について 

議案第２６号  富山市教育委員会人事について 

議案第２７号  富山市教科用図書採択協議会の設置について 

議案第２８号  富山市学校運営協議会委員の委嘱について 

議案第２９号  富山市ガラス美術館協議会委員の委嘱について 

（２）報告事項 

報告事項１４  新型コロナウイルス感染症拡大防止に係る対応について 

報告事項１５  教育委員会内の新型コロナウイルス感染症感染状況について 

報告事項１６  富山市職員安全衛生管理規程の一部改正について 

報告事項１７  市立学校の耐震化状況等について 

報告事項１８  令和２年度富山市学校教育指導方針について 

報告事項１９  富山市教育支援委員会委員の委嘱について 

（３）その他 

その他７    富山市郷土博物館企画展「富山藩御用絵師 木村立嶽」 

その他８    富山市佐藤記念美術館企画展 

「インドネシアの染織～増山紀代の収集と制作」 

８ 会議の要旨 

【開会】 

[教育長]     開会を宣言する。 

         本日は、藤井委員が欠席であるが、委員の過半数の出席があるため、

会議は成立している。 

【前回会議録について】 

[教育長]     ３月教育委員会定例会会議録について意見等を求める。 

[各委員]     （意見なし） 

[教育長]     意見なしのため、前回会議録は承認された。 



3 

【非公開案件について】 

[教育長]     議案第２５号は、市議会臨時会に付議される案件であるが、議案説

明会前である。また、議案第２６号は、人事に関する案件であり、

議案第２８号、２９号、報告事項１９は、附属機関の委員の委嘱に

関する案件である。よって、非公開としたいが、よろしいか。 

[各委員]     異議なし。 

[教育長]     承認を得られたので、議案第２５号、２６号、２８号、２９号、報

告事項１９については非公開とし、その他８の後に行うこととする。 

【議案第２７号】 

[教育長]     議案第２７号について事務局から説明を求める。 

[学校教育課長]  (議案第２７号について説明) 

[教育長]     ただ今の件について、質問等はあるか。 

[各委員]     質問等なし。 

[教育長]     採決を行う。議案第２７号について、異議があるか。 

[各委員]     異議なし。 

[教育長]     異議なしと認める。よって議案第２７号については原案どおり可

決した。 

【報告事項１４、１５】 

[教育長]     報告事項１４、１５について事務局から説明を求める。 

[教育総務課長]  （報告事項１４について説明） 

[学校教育課長]  （報告事項１５について説明） 

[教育長]     ただ今の件について、質問等あるか。 

[若林委員]    ５月７日以降、学校の臨時休業を延長するかどうかについては、概

ねいつごろ結論を出そうと考えているのか。 

[牧田事務局長]  国がいつごろ緊急事態宣言の延長を発表するかについては、４月

３０日や５月１日など様々な報道がされているが、少なくとも５月

の連休前には判断の必要があると思っている。県の動向も判断の一

つになると思うが、遅くとも今週中（５月１日まで）には決定する

必要があると考えている。 

[尾畑委員]    延長する場合、いつまで延長するのかだいたいの目安はあるのか。 
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[牧田事務局長]  国や県がいつまで延長と判断してくるかが、こちらの判断の目安

になってくると思う。 

[高田委員]    富山県も感染者が増えてきているので、臨時休業の延長について

は状況を見ながら決めていただければと思うが、最近では学校に行

かないことが当たり前になってきており、それがあまりにも長期化

してしまうと、学力の低下が懸念される。このような状況下ではな

かなか難しいとは思うが、学力のことについても考えながら判断し

てほしいと思う。 

[牧田事務局長]  子どもたちの学力の低下をどうカバーしていくのか、ということ

も今後考えていかなければならない。臨時休業の延長については、

そういったことも含めて慎重に判断していきたいと思う。 

[尾畑委員]    親が家にいる時間が増えることで、家庭内暴力が増えているとい

うような報道もなされているが、富山ではそういった問題は起きて

いないのか。 

[学校教育課長]  今のところは、家庭内暴力について具体的な報告は受けていない。 

[大久保事務局次長]  なお、今は原則として家庭訪問を控えているが、虐待の疑いがある

家庭には、電話連絡や家庭訪問等を行っている。また、ＳＳＷ（ス

クールソーシャルワーカー）を活用したりするケースもある。 

[学校教育課長]  学力の低下に対する保障については、現在３点進めているところ

である。１点目は、教育センターと連携し、小学校１年生～中学校

３年生までの主要教科について、児童生徒が教科書を使いながら自

主学習できるナビやヒントを掲載したワークシートやプリントを

作成しようと考えている。また、市内小中学校が各校で作成してい

るワークシートやプリント、動画類をデータで随時提供してもらい、

教育委員会で作成しているものと合わせ、C4th（シーフォース）と

呼ばれる学校のイントラネットで利用できるようにすることで、市

内全ての小中学校共通の学習教材としていく予定である。

２点目は、「マメチャレ」と題した生活に関連する画像や動画の配

信である。例えば、小学校１年生ではカッパの着方や縄跳びの結び

方、マスクの洗い方、マスクの作り方等を紹介する。 

３点目は、各学校から学習や生活の計画表を児童生徒に届けること

に加え、担任から励ましのメッセージや、ワークシートに赤字を入

れて返したり、わからないところは電話でやり取りするなど、学校

と児童生徒の双方向の関係を維持することで、児童生徒が主体的に

学習に取り組み、生活できるよう支援していきたいと考えている。 

[教育長]     ４月１３日から臨時休業の措置を取った際には、各学校が家庭で
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できる学習プリントやドリル等を配布し、休業中はそれを進めるよ

う指導していた。ただ、学校独自でプリント等を作成しているため、

学校によって取り組む内容にばらつきがあった。今後、休業期間が

長期化することも想定されるため、市内全体である程度共通した学

習教材を共有し、学習プリントやワークシートにナビやヒントを付

け加えることで、子どもたちがさらに主体的に学ぶことができるよ

う進めていきたいと考えている。 

【報告事項１６】 

[教育長]     報告事項１６について事務局から説明を求める。 

[教育総務課長]  （報告事項１６について説明） 

[教育長]     ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]     質問等なし。 

【報告事項１７】 

[教育長]     報告事項１７について事務局から説明を求める。 

[学校施設課長]  （報告事項１７について説明） 

[教育長]     ただ今の件について、質問等あるか。 

[高田委員]    耐震化工事は、順調に進んでいるのか。 

[学校施設課長]  予定通り進んでいる。 

[若林委員]    トイレの改修や空調設備の設置状況については、若干遅れている

のか。 

[学校施設課長]  エアコンは、４月２４日をもって設置が完了した。トイレは、機器

の入手に若干の遅れが出ているが、今のところ設計等を順次進める

ことにより、遅れが出ないよう努めているところである。 

【報告事項１８】 

[教育長]     報告事項１８について事務局から説明を求める。 

[学校教育課長]  （報告事項１８について説明） 

[教育長]     ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]     質問等なし。 
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【その他】 

[教育長]     その他について事務局から説明を求める。 

[郷土博物館長]  （その他７、８について説明） 

[教育長]     ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]     質問等なし。 

[教育長]     以上をもって公開案件に係る議事は終了したが、その他、質問等あ

るか。 

[尾畑委員]    コロナによる学校の臨時休業について、学力の低下はもちろん心

配だと思うが、こんな時期だからこそ、生活の在り方を見直し、家

庭において日頃できないようなことをする機会とするのも大切な

ことだと思う。 

[大久保事務局次長]  学力の低下はもちろんだが、各学校では子ども達の生活リズムが崩

れることを懸念している。簡単な体操やストレッチなどをホーム

ページに載せるなどして、積極的に体を動かすよう促している。 

今、不登校率も高くなってきているが、１か月以上に渡る休校で、

不登校が増えることも懸念されるため、生活リズムを崩さないとい

うことも大事にしていきたいと思う。 

[教育長]     非公開案件に移る。傍聴、マスコミの方はご退席願う。 

【議案第２５号】※非公開案件（４月２７日、議案説明会開催前） 

[教育長]     議案第２５号について事務局から説明を求める。 

[教育総務課長]  (議案第２５号について説明) 

[教育長]     ただ今の件について、質問等はあるか。 

[尾畑委員]    責任ある立場でご苦労されているのに、なぜ教育長の期末手当を

減額するのか。 

[高田委員]    なぜ減額するのか、私も教えていただきたい。 

[牧田事務局長]  市長の方から、コロナウイルスの影響により市民の皆さんに色々

とご苦労をおかけしていることから、特別職がそれを示そうという

ことになった。市長は全額、副市長ほか特別職は半額、期末手当を

還付するということであり、これらは基金等を積んで活用していく
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とのことである。災害時などは、最終的に一般職員も人事院勧告に

伴って減額となるが、今回は早急に対応すべきということで、この

ような措置を取ることとなった。 

[教育長]     採決を行う。議案第２５号について、異議があるか。 

[各委員]     異議なし。 

[教育長]     異議なしと認める。よって議案第２５号については意見なしとす

る。 

《以下、非公開事項のため概要のみを記載する》 

[教育長]    （議案第２６号について事務局から説明を求める。） 

[教育総務課長] （議案第２６号について説明する。） 

[教育長]    （議案第２６号についての採決について、各委員に諮る。） 

[各委員]    （議案第２６号について同意する。） 

[教育長]    （議案第２６号について、原案のとおり可決したことを報告する。） 

[教育長]    （議案第２８号について事務局から説明を求める。） 

[学校教育課長] （議案第２８号について説明する。） 

[教育長]    （議案第２８号についての採決について、各委員に諮る。） 

[各委員]    （議案第２８号について同意する。） 

[教育長]    （議案第２８号について、原案のとおり可決したことを報告する。） 

[教育長]    （議案第２９号について事務局から説明を求める。） 

[ガラス美術館次長] （議案第２９号について説明する。） 

[教育長]    （議案第２９号についての採決について、各委員に諮る。） 

[各委員]    （議案第２９号について同意する。） 

[教育長]    （議案第２９号について、原案のとおり可決したことを報告する。） 

[教育長]    （報告事項１９について事務局から説明を求める。） 

[学校教育課長] （報告事項１９について説明する。） 
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【閉会】 

[教育長]     閉会を宣言する。 


